A2

国务院新闻办公室发布

《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书

新华社北京11月27日电 国务院新闻办公室11月27日发布《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书。

白皮书指出,进入新时代,在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国坚定不移推进中国式现代化建设,积极顺应国际社会共同呼声,践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,推动构建人类命运共同体。中国建设性参与国际军控、裁军与防扩散进程,积极贡献中国保议、中国方案,致力于改善国际安 全环境,增进国际安全合作,破解国际安全困境,完善全球安全治理。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

白皮书指出,为全面阐释新时代中国军控、裁军与防扩散的政策实践,介绍外空、网络、人工智能等新兴领域国际安全治理主张,展现中国维护世界和平与安全的坚定决心,呼吁世界各国携手推进国际军控进程,中国政府特发布此户皮书。

除前言、结束语和附录外,白皮

书分为五个部分,分别是国际安全和军控形势复杂严峻、新时代中国军控的政策立场、建设性参与国际军控进程、引领新兴领域国际安全治理、加强防扩散与和平利用科技国际合作。

白皮书指出,中国坚定维护以 联合国为核心的国际军控体系,积 极致力于推进军控领域全球治理, 支持建立持久和平与普遍安全的世界,是推进国际军控进程的重要力量。

白皮书指出,中国作为联合国

安理会常任理事国,积极维护国际 军控机制的权威性和有效性,建设 性参与核、生物、化学等领域多边军 控进程,认真履行国际军控条约,为 国际军控事业作出了应有的贡献。

白皮书指出,外空、网络、人工智能等新兴领域是人类发展的新高地、战略安全的新焦点、全球治理的新疆域。中国主张,在各国普遍参与的基础上,发挥联合国主渠道作用,推动形成具有广泛共识的新兴领域全球治理体系框架和标准规范,增强发展中国家代表性和发

主材▽

白皮书强调,中国持续加强防扩散能力建设,积极参与国际防扩散进程,促进和平利用科技国际合作,推动完善防扩散全球治理。中国式现代化是走和平发展道路的现代化,中国的发展是世界和平力量的增长。中国愿同所有爱好和平的国家一道,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,巩固和发展以联合国为核心的国际军控体系,携手构建人类命运共同体,创造人类更加美好的未来。

官方微博·新浪@三奉都市报

www.sanqin.com

陕西出台措施深化资本市场改革

支持优质A股上市公司 以"A+H"股形式在港交所实现二次上市

本报讯(记者任荣)11月26日,陕西省委金融办会同陕西证监局、省科技厅、省工业和信息化厅、省国资委印发《关于深化资本市场改革助力陕西高质量发展的若干措施》,围绕"构建'三项改革'赋能上市培育机制,促进科技一产业一金融良性循环""完善创新资本形成机制,加速培育新质生产力"等6个方面,出台16条具体措施。

为加强省级上市后备企业的动态管理和培育服务,我省将对"三项改革"成果孵化科技型企业上市开展梯度培育,将有潜力的科技企业纳入省级上市后备企业名单,每年遴选发布、动态调整省级上市后备企业名单500家以上,精选50家A档、符合国家和我省战略需求、突破关键核心技术的优质科技型企业进行一对一服务、重点培育。

措施提出聚焦新一代信息技术、人工智能、航空航天、新能源、新材料、高端装备、生物医药、量子科技等关键领域,分层分类做好跟踪辅导,引导企业到合适板块上市,优先支持突破关键核心技术的科技型企业、创新创业企业到科创板、创业

板上市,推动符合条件的未盈利科技型企业申报科创板成长层,支持业务模式成熟、经营业绩稳定、具有行业代表性的企业到上海、深圳证券交易所主板上市,支持专精特新中小企业到北京证券交易所上市,推动符合条件的企业赴港交所等境外上市,支持优质A股上市公司以"A+H"股形式在港交所实现二次上市。

同时深入实施"千帆百舸"专精 特新中小企业上市培育计划,推动 符合条件的科技型企业积极申报新 三板挂牌。

依托西安区域科技创新中心,更好发挥100亿元省级科创母基金作用,聚焦秦创原创新驱动平台建设和科技成果转化"三项改革",重点围绕先进制造、新一代信息技术、航空航天等战略性新兴产业和人工智能、量子技术、未来制造等未来产业,着力投早、投小、投长期、投硬科技。支持秦创原创投公司打造为省级科技金融"五项机制"改革试验田作用,形成省级科技金融平台示范。

支持上市公司将募集资金重点

投向核心技术攻关、关键设备研发和产业链补链强链,引导民营科技型企业在技术创新方面发挥更大作用。支持上市公司有效开展并购重组,建立并购项目对接工作机制,重点围绕省委省政府确定的产业创新集群,推动更多硬科技项目向上市公司集聚,提升上市公司质量和市场竞争力。

推动国有控股上市公司充分发挥平台作用,围绕主业开展资源整合,完善上下游产业链,解决同业竞争,减少关联交易,实现整体上市。重点推动主业不突出、经营效益差的国有控股上市公司实施重大资产重组,淘汰落后产能,实现转型升级,恢复再融资能力,依托资本市场做优做大做强。

引导上市公司完善常态化分红、股份回购等投资者回报机制,强化投资价值约束。推动行业机构加强投行能力和财富管理能力建设,积极培育良好的行业文化和投资文化,切实提高投资者获得感和满意度。合力推进证券领域更多适用代表人诉讼,引导市场主体运用先行赔付、调解等方式强化投资者权益保护。

2025年全国"宪法宣传周"活动 12月1日启动

新华社北京11月27日电(记者齐琪)今年12月4日是第十二个国家宪法日。记者11月27日从司法部获悉,2025年"宪法宣传周"活动主题是"学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心"。活动时间为12月1日至7日,各地各部门结合实际,时间上可适当延展。

根据中央宣传部、司法部、全国普法办日前联合印发的通知,2025年"宪法宣传周"活动的重点宣传内容是:习近平法治思想;党的二十届四中全会精神;中央全面依法治国工作会议精神;习近平法治思想提出以来全面依法治国取得的历史性成就;宪法的规定、原则和精神;法治宣传教育法;全民普法40年来宪法学习宣传的成效和经验等。

据悉,今年的重点活动安排 主要包括全国人大常委会办公厅 牵头举办第十二个国家宪法日有 关活动;中央宣传部、中央网信办、司法部、全国普法办联合开展第十九届全国法治动漫微视频发布展播活动;中央网信办集中开展"尊宪崇法"网络法治宣传等活动;教育部举办第十届全国学生"学宪法 讲宪法"活动有关比赛全国总决赛等活动;司法部发布首批全国守法普法示范市(县、区);司法部、全国普法办组织开展"2025大家说宪法"等新媒体宣传活动。

通知要求,各地各部门要深人 学习宣传贯彻习近平法治思想,认 真贯彻实施法治宣传教育法。要 严格落实意识形态工作责任制,牢 牢把握宪法宣传教育的正确政治方 向和舆论导向。要全面落实"谁执 法谁普法"普法责任制,持续深人开 展宪法宣传教育。要充分发挥普法 讲师团、普法志愿者、"法律明白人" 作用,组织开展形式多样的宪法进 基层活动。要增强宪法宣传教育的 针对性、实效性,力戒形式主义。

香港大埔火灾救援持续

已造成75人遇难

据新华社香港11月27日电(记者曹霁阳)香港大埔宏福苑26日下午 发生五级火警。目前,着火的七座 大厦火势基本受控,事故已造成75人遇难,其中1名消防员殉职,另有11名消防员受伤。现场灭火和搜救行动还在持续,同时伤者救治、善后支援、事故调查等工作也在推进。

香港特区行政长官李家超27 日下午就大埔火灾跟进工作会见 记者时表示,特区政府正在拟备一份物资和支援清单,希望通过中央 港澳工作办公室和有关应急机制, 得到内地单位协助。清单包括勘 察无人机、帮助消防员爬上多层梯 级的助力器、运输输送带等,以及 医疗方面的解毒剂、处理烧伤的医 疗耗材、实验室测试材料等。

李家超介绍,在火势逐步受控

的情况下,消防员已成功拯救55 人。纵然现场环境复杂,消防员的 救援工作不会停顿,全力以赴。

为解决受影响居民的短中期 住宿需要,特区政府已开放9个庇护中心,目前有超过500名居民使 用。民政及青年事务局已联络青年 宿舍及酒店,将提供约1000个单位 供受影响居民留宿一至两星期。

特区政府正统筹过渡性房屋, 以及香港房屋协会的专用安置屋邨 单位,估计初步合共可提供接近 1800个单位,照顾灾民的住宿需要。

在调查及规管工作方面,香港特区政府警务处、消防处成立的专案小组已经全面展开工作。警方27日凌晨拘捕3名男子涉嫌误杀,他们是负责屋苑大厦维修的工程公司负责人,目前仍被扣查。

零工驿站 为灵活就业者撑起"稳稳的幸福"

"薜专员,你看我这情况,能找到上班时间灵活的工作不?"今年11月初,在西安市莲湖区零工驿站里,33岁的高先生攥着求职登记表,眼神里满是期待。运营专员薜嘉颖接过表格,看着"12年驾龄""需接送孩子"等字样,熟练地在系统里筛选着岗位——这样的场景,每天在莲湖区的零工驿站和零工市场上演。

高先生以前的工作稳定却难兼顾家庭。今年年初,因家中有事离职后,工作半年没着落。

高先生说,有一次他在丰禾路逛商场时,偶然看到莲湖区零工驿站的宣传,抱着试试看的心态加了工作人员微信。10月初,他填写了《西安市莲湖区人力资源服务中心个人求职登记表》,详细说明了自己的情况。"因为我要

接送孩子, 所以希望找一份时间 灵活的工作。"

让他没想到的是,一周后,运营专员薛嘉颖就给他推荐了滴滴网约车司机的岗位。"我们根据他的驾龄和时间需求,对接了平台的灵活就业项目。"薛嘉颖介绍,驿站不仅提供岗位匹配,还会协助零工办理人职手续、讲解权益保障知识。如今,高先生已人职近一个月,既能按时接送孩子,也能有不错的收入。

在莲湖区零工市场,像高先生这样的受益者还有很多。作为连接 劳动者与用工方的桥梁,这里不仅 提供岗位对接、技能培训,还设立 了权益保障咨询窗口。"我们就是要让零工群体'找活有门、维权有路、生活有靠'。"莲湖区人力资源服务中心相关负责人表示,未来将进一步完善零工驿站服务功能,推动灵活就业人员社保保障全覆盖,让每一位劳动者都能感受到城市的温暖

收工后,高先生收到了薛嘉颖 发来的灵活就业人员相关政策解读 链接。他笑着说:"有驿站帮衬着, 心里有底了。"在西安,越来越多的 零工驿站正像一盏盏明灯,为灵活 就业者照亮前行的路,让他们收获 稳稳的幸福。

本报记者 葛兰

我们的"十四五"。昆生篇

云南昆明一火车站内发生 试验列车撞施工作业人员事故 致11人死亡

新华社昆明11月27日电记者 从中国铁路昆明局集团有限公司 昆明站获悉,11月27日凌晨,检测 地震设备的55537次试验列车在 正常通过昆明洛羊镇站内曲线处 时,与进入线路的施工作业人员发 生碰撞,造成11人死亡、2人受伤。 事故发生后,铁路部门立即 启动应急预案,与当地政府共同 组织开展人员救治和应急救援工 作。目前,该站运输秩序已恢复 正常,伤员救治和相关善后工作 正有序展开,事故详细原因正在 调查中。